Губернатору Омской области, Председателю Правительства Омской области

А.Л. Буркову



Уважаемый Александр Леонидович!

Проектные и изыскательские организации Омской области обращаются к Вам за помощью в решении остро стоящей проблемы геодезической отрасли региона.
Изыскательские организации выполняют инженерные изыскания для строительства и реконструкции объектов капитального строительства, осуществляют создание топографических планов и карт масштабов 1:500 – 1:5000 в период проектирования объектов, а также исполнительные съемки законченных строительством объектов, инженерных сетей и коммуникаций, благоустройства территории.
Результаты инженерно-геодезических изысканий наносятся на единые топографические планы и впоследствии учитываются и дополняются другими изыскательскими организациями при выполнении новых работ. Таким образом, происходит постоянное обновление топографических планов и увеличение топографической изученности региона.
До марта 2015 года оборот информации в сфере инженерно-геодезических изысканий, ее накопление (фондирование), предоставление исходных данных (топографических планов) для использования в работе с целью дальнейшего обновления информации, прием результатов инженерных изысканий с актуализированными топографическими планами было законодательно урегулировано и осуществлялось Минстроем Омской области.
В связи с изменениями в законодательстве Российской Федерации в марте 2015 года Положение о порядке выполнения инженерных изысканий для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства на территории Омской области, утвержденное приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области от 21.11.2011 № 65-п было отменено. 
Минстроем Омской области продолжалась вестись работа с изыскательскими организациями по ранее установленной схеме в части приема результатов инженерных изысканий и обновления единых топографических планов Омской области, накопления информации о территории области, учету построенных инженерных сетей и коммуникаций на топографической основе.
На сегодняшний день подразделение Минстроя Омской области, выполняющее данные функции, ликвидировано, компетентные в данных вопросах специалисты уволились, полноценно работа по обороту топографических планов не ведется. 
Ввиду отсутствия мониторинга топографических планов и сдаваемых на хранение материалов, выдаются не актуализированные топографические планы, на которых может отсутствовать часть ранее выполненных геодезических изысканий. 
Направляемые заявки на получение топографических планов для обновления информации обрабатываются очень долго (срок может достигать до 1 месяца), сроки предоставления нам материалов затягиваются, в связи с чем, увеличиваются сроки предоставления результатов инженерных изысканий заказчикам и срываются сроки по проектированию и строительству объектов. 
На территории региона сложилась ситуация, когда деятельность целой отрасли (геодезической) законодательно не урегулирована и функции по осуществлению деятельности в данной сфере отсутствуют у какого-либо учреждения. По причине отсутствия общей политики по ведению и обновлению топографической основы региона, законодательного регулирования данного вопроса, утвержденных правил и требований к обороту топографическими планами некоторые организации, выполняющие топографические съемки территории и исполнительные съемки сетей, результаты своих изысканий не отображают на единых топографических планах. Что приводит к дополнительным финансовым затратам при строительстве объектов, порывам неотраженных на топографических планах коммуникаций при проведении земляных работ, и соответственно к снижению инвестиционной привлекательности региона.
В соответствии с законодательством, в Российской Федерации создаются региональные фонды пространственных данных, в которые включаются пространственные данные и материалы, полученные в результате выполнения геодезических и картографических работ. В случае принятия высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации решения о создании регионального фонда пространственных данных ведение указанного фонда осуществляется государственным учреждением субъекта Российской Федерации – фондодержателем регионального фонда пространственных данных.
В ряде субъектов Российской Федерации региональные фонды пространственных данных уже созданы. В нашем регионе решение о создании регионального фонда пространственных данных Омской области еще не принято, хотя проблема в части инженерно-геодезических изысканий давно назрела и сейчас стоит особенно остро.
В связи с чем, просим решить вопрос о создании, по аналогии с другими регионами Российской Федерации, специализированного учреждения на территории Омской области (регионального фонда пространственных данных), где централизованно на государственном уровне будет осуществляться работа с проектными и изыскательскими организациями, решаться вопросы фондирования результатов инженерно-геодезических изысканий, оборота и обновления топографических планов на территории региона. 


Проектные и изыскательские организации Омской области:
Должность в организации                   Подпись                             И.О. Фамилия
(чем больше, тем лучше)
